



# Protokoll

## der Delegierten- versammlung 2006

07.04.06 in Untersulmetingen

Tagesordnung: siehe Anlage A

Anwesend: siehe Anlage B

Protokollführer: Jörg Brochhausen, Schobuliweg 8, 78462 Konstanz  
☎ 07531/18340 ☎ 0171/5302455 ✉ schriffuehrer@dvos.de

Beginn: 19:15 Uhr

Ende: 21:00Uhr

### TOP 1) Begrüßung

Ralf Kinzler begrüßt die anwesenden Delegierten zur diesjährigen Delegiertenversammlung.

### TOP 2) Totenehrungen

Die Anwesenden gedenken in einer Schweigeminute der Verstorbenen.

### TOP 3) Feststellung der Beschlussfähigkeit

Jörg Brochhausen stellt die Beschlussfähigkeit fest.

### TOP 4) Änderungen zu den Tagesordnungspunkten

Es werden keine Anträge auf Änderung der Tagesordnung gestellt. Ralf Kinzler teilt mit, dass im Antrag auf Beitragsänderung eine falsche Formulierung enthalten ist. Es muss korrekt heißen: „0 EUR für mittelbare Mitglieder und 50 EUR pro gemeldete Mannschaft je unmittelbarem Mitglied.“

### TOP 5) Berichte des erweiterten Präsidiums und Aussprache

#### a) Präsident

Ralf Kinzler bedankt sich beim erweiterten Präsidium für die wiederholte hervorragende Zusammenarbeit. Im Folgenden berichtet er über die Einführung der Datenschutzordnung, das anstehende Vereinsjubiläum, die Aufnahme eines neuen Vereines und durchgeführte Disziplinarmaßnahmen des abgelaufenen Geschäftsjahres. Weiterhin geht er auf den Antrag des Präsidiums auf Beitragsanpassung ein und erklärt dessen Notwendigkeit.

#### b) Vizepräsident

Peter König berichtet, dass er durch die gute Teamarbeit im erweiterten Präsidium kaum Aufgaben zu erfüllen hat.



# Protokoll

## der Delegierten- versammlung 2006

### c) Schatzmeister

Sabine Kempfer ist abwesend. Petra Berner trägt den vorliegenden Bericht vor. Weiterhin werden Rücklagen abgebaut, da die Kosten für den Ligaabschluss und das Masters sehr hoch sind. Die Einnahmen- / Überschussrechnung des Geschäftsjahres 2005 liegt als Anlage C bei.

### d) Schriftführer

Jörg Brochhausen berichtet über die Protokollführung und den Schriftverkehr.

### e) Jugendwart

Der Bericht von Sonja Reger-Maier liegt als Anlage D bei.

### f) Spielleiter

Erwin Amann berichtet von der Durchführung der Ranglistenturniere und des DVOS-Pokals. Er erläutert die Änderungen des Regelwerkes (neues RLT-Startgeld von 8 EUR zur besseren Finanzierung des Masters, Wegfall des einfach-ko und Wegfall der manuellen Setzliste der Freilose)

### g) Ligaobleute

Die anwesenden Ligaobleute und deren Vertreter berichten über eine größtenteils problemlos abgelaufene Saison.

### f) Pressewart

Irena Feller schildert ihre Zusammenarbeit mit der Presse. Sie bittet um rege Teilnahme an der Diskussion über den Fortbestand des Dartblättles im Internet-Forum.

### f) Datenschutzbeauftragter

Nicole Palfalusi berichtet über die Einführung der Datenschutzordnung und daraus folgenden Aufgaben, wie Information der Vereine und Einholung der Verpflichtungserklärungen.

## TOP 6) Bericht der Kassenprüfer und Aussprache

Petra Berner berichtet über die mit Jürgen-Peter Wölfle durchgeführte Kassenprüfung. „Die Kasse wird sehr ordentlich geführt. Es ist alles in Ordnung.“ Eine Aussprache wird nicht gewünscht.

## TOP 7) Entlastung des erweiterten Präsidiums

Auf Antrag von Petra Berner wird das erweiterte Präsidium einstimmig entlastet (☺ 13 / ☹ 0 / ☹ 0). Ralf Kinzler bedankt sich bei den Delegierten für das entgegengebrachte Vertrauen.

## TOP 8) Antrag auf Satzungsänderung

Ralf Kinzler stellt den Antrag vor, welcher einstimmig angenommen wird. (☺ 24 / ☹ 0 / ☹ 0)

## TOP 9) Bildung eines Wahlausschusses

Gabriel Osmakowski und Volker Monien werden vorgeschlagen und erklären sich bereit die Wahlen durchzuführen. Der Wahlausschuss wird per Akklamation eingesetzt.



# Protokoll

## der Delegierten- versammlung 2006

### TOP 10) Neuwahlen

#### a) Präsident

Als einziger Wahlvorschlag steht Ralf Kinzler zur Wahl. Er wird in geheimer Wahl einstimmig gewählt (☺ 23 / ☹ 1 / ☹ 0). Ralf Kinzler nimmt die Wahl an.

#### b) Schriftführer

Als einziger Wahlvorschlag steht Jörg Brochhausen zur Wahl. Er wird in offener Wahl gewählt (☺ 23 / ☹ 1 / ☹ 0). Jörg Brochhausen nimmt die Wahl an.

#### c) Jugendwart

Als einziger Wahlvorschlag steht Sonja Reger-Maier zur Wahl. Sie wird in offener Wahl einstimmig gewählt (☺ 24 / ☹ 0 / ☹ 0). Sonja Reger-Maier nimmt die Wahl an.

#### d) Pressewart

Als einziger Wahlvorschlag steht Irena Feller zur Wahl. Sie wird in offener Wahl gewählt (☺ 23 / ☹ 1 / ☹ 0). Irena Feller nimmt die Wahl an.

#### e) Datenschutzbeauftragter

Als einziger Wahlvorschlag steht Nicole Palfalusi zur Wahl. Sie wird in offener Wahl gewählt (☺ 23 / ☹ 1 / ☹ 0). Nicole Palfalusi nimmt die Wahl an.

#### f) Spielleiter

Als einziger Wahlvorschlag steht Erwin Amann zur Wahl. Er wird in offener Wahl einstimmig gewählt (☺ 24 / ☹ 0 / ☹ 0). Erwin Amann nimmt die Wahl an.

#### g) Ligaobleute

##### Oberliga

Als einziger Wahlvorschlag steht Thomas Wespel zur Wahl. Er wird in offener Wahl einstimmig gewählt (☺ 24 / ☹ 0 / ☹ 0). Thomas Wespel nimmt die Wahl an.

##### Bezirksliga

Als einziger Wahlvorschlag steht Thomas Schmid zur Wahl. Er wird in offener Wahl einstimmig gewählt (☺ 24 / ☹ 0 / ☹ 0). Thomas Schmid nimmt die Wahl an.

##### Kreisliga Nord

Als einziger Wahlvorschlag steht Udo Maier zur Wahl (schriftliche Bewerbung liegt dem Originalprotokoll bei). Er wird in offener Wahl einstimmig gewählt (☺ 24 / ☹ 0 / ☹ 0).

##### Kreisliga Mitte

Als einziger Wahlvorschlag steht Markus Reinhardt zur Wahl. Er wird in offener Wahl gewählt (☺ 23 / ☹ 1 / ☹ 0). Markus Reinhardt nimmt die Wahl an.

##### Kreisliga Süd

Als einziger Wahlvorschlag steht Mathias Ehl zur Wahl. Er wird in offener Wahl einstimmig gewählt (☺ 24 / ☹ 0 / ☹ 0). Mathias Ehl nimmt die Wahl an.

Ralf Kinzler bedankt sich nach Abschluss der Wahlen für das dem erweiterten Präsidium entgegengebrachte Vertrauen.

### TOP 11) Anträge

Es entsteht eine Diskussion über die Höhe des neuen Beitrages. Vereine mit vielen Mannschaften müssten hierdurch einen weit höheren Beitrag bezahlen. Ralf Kinzler schildert die Notwendigkeit einer Beitragsanpassung auf Grund der bald aufgezehrten Rücklagen. Der Mannschaftsbeitrag soll aus verwaltungstechnischen Gründen eingeführt werden, da sonst



# Protokoll

## der Delegierten- versammlung 2006

Beitragsrechnungen für Nachmeldungen in Höhe von 1,50 EUR zu versenden sind.  
Alternativen zu einer Beitragserhöhung wären die Senkung der Leistungen bei Masters und Ligaabschluss. In der folgenden Abstimmung wird der Antrag angenommen (☺ 14 / ☹ 7 / ☹ 3).  
Ralf Kinzler berichtet, dass keine weiteren Anträge eingegangen sind

### TOP 12) Verschiedenes

- Ralf Kinzler und Jörg Brochhausen berichten über die Veranstaltungsreihe „Baden-Württemberg spielt“. Es werden noch Helfer für die Veranstaltung am 30.07. bei der Bundesgartenschau in Heidenheim gesucht.
- Jörg Brochhausen bittet die anwesenden Vereine ihre Beitragsrückflüsse vom WLSB auch wirklich zu beantragen.
- Josef Otto regt den Austausch von Informationen über Teilnehmer an DDV-Turnieren an. Dies soll über das Forum umgesetzt werden.
- Erwin Amann nennt als Meldeschluss für die kommende Saison den 22.07. Die erste Pokalrunde soll voraussichtlich am 13./14.09. stattfinden. Die Liga beginnt eine Woche später.

### TOP 13) Ende der Sitzung

Um 21:00 schließt Ralf Kinzler die Sitzung. Er bedankt sich bei allen Anwesenden für ihr Kommen und wünscht einen guten Nachhauseweg.

Jörg Brochhausen  
(Protokollführer)

☺ = Ja-Stimmen

☹ = Enthaltungen

☹ = Nein-Stimmen



# Einladung

## zur Delegierten- versammlung 2006

Hiermit lädt das erweiterte Präsidium des DVOS e. V. zur

## Delegiertenversammlung 2006

am Freitag, 07.04.2006, 19.00 Uhr

im Vereinsheim des DOC Untersulmetingen,  
Kappellenberg 2, 88471 Untersulmetingen

ein.

### Tagesordnung:

- Top 1** Begrüßung
- Top 2** Totenehrungen
- Top 3** Feststellung der Beschlussfähigkeit
- Top 4** Änderungen zu den Tagesordnungspunkten
- Top 5** Berichte des erweiterten Präsidiums und Aussprache
  - a) Präsident
  - b) Vizepräsident
  - c) Schatzmeister
  - d) Schriftführer
  - e) Jugendwart
  - f) Spielleiter
  - g) Ligaobleute
  - h) Pressewart
  - i) Datenschutzbeauftragter
- Top 6** Bericht der Kassenprüfer und Aussprache
- Top 7** Entlastung des erweiterten Präsidiums
- Top 8** Antrag auf Satzungsänderung (siehe Anlage)
- Top 9** Bildung eines Wahlausschusses
- Top 10** Neuwahlen
  - a) Präsident
  - b) Schriftführer
  - c) Jugendwart
  - d) Pressewart
  - e) Datenschutzbeauftragter
  - f) Verbandsspielleiter
  - g) Ligaobleute
- Top 11** Anträge (siehe Anlage)
- Top 12** Verschiedenes
- Top 13** Ende der Sitzung



# Einladung

## zur Delegierten- versammlung 2006

Anträge zur Delegiertenversammlung müssen gemäß Satzung § 8 (3) bis spätestens 2 Wochen (24.03.2006) in schriftlicher Form beim Präsidenten des DVOS e.V. (Ralf Kinzler, Karlstr. 10, 89231 Neu-Ulm, praesident@dvos.de) eingegangen sein!

Auszug aus der Wahl- und Abstimmungsordnung:

**Stimmenübertragung** ist möglich, wenn ein Delegierter an der Delegiertenversammlung aus berechtigten Gründen nicht teilnehmen kann. Bei einer Stimmenübertragung muss eine schriftliche Beglaubigung des verhinderten Delegierten vorliegen. Diese muss enthalten:  
Name des Vereins  
Name des Delegierten, der seine Stimme überträgt,  
Name des DVOS-Mitglieds, dem die Stimme übertragen wird,  
Datum und Unterschrift.

Auf euer zahlreiches Erscheinen freut sich das erweiterte Präsidium des DVOS e. V.

Viele Grüße

Jörg Brochhausen  
(Schriftführer DVOS e. V.)

## Anlage zur Einladung

### **Antrag des DVOS-Präsidiums auf Satzungsänderung:**

Änderung § 10 Das erweiterte Präsidium:

Das erweiterte Präsidium setzt sich aus dem DVOS e. V.-Präsidium und dem Verbandsspielleiter, den jeweiligen Ligaobleuten, dem Pressewart, dem Datenschutzbeauftragten und dem Beisitzer im BWDV-Präsidium zusammen,

### **Antrag des DVOS-Präsidiums:**

Änderung der Beiträge ab dem Geschäftsjahr 2007 auf:

0 EUR für mittelbare Mitglieder und 50 EUR pro gemeldete Mannschaft je mittelbarem Mitglied.

# Anlage B

## Delegiertenstimmen zur DVOS e. V.- Delegiertenversammlung am 07.04.2005

Verein / Funktion	Stimmen	Name	Unterschrift
Präsident	1	Ralf Kinzler	
Vizepräsident	1	Peter König	
Schatzmeister	1	Sabine Kempter	
Schriftführer	1	Jörg Brochhausen	
Spielleiter	1	Erwin Amann	
Jugendwart	1	Sonja Reger-Maier	
Datenschutzbeauftragter	1	Nicole Palfalusi	
Pressewart	1	Irena Feller	
LOL Oberliga	1	Thomas Wespel	
LOL Bezirksliga	1	Thomas Schmid	
LOL KL Nord	1	Udo Maier	
LOL KL Mitte	1	Markus Reinhardt	
LOL KL Süd	1	Mathias Ehl	
1. DC Allmendingen	1	Olto Josef	
1. DC Göppingen	1	König	
1. DC Ulm	1	S. Wölfle	
1. SDC Mietingen	1	D. Bolsinger	
BB Osterhofen	1	Susanne Wespel	
BD Konstanz	1	Brochhausen	
DA Leutkirch	1		
DC FF Munderkingen	1	Osma kowsk	
DC LAF LAF Wain	1	Gutsche	
DCR Bad Waldsee	1	Prausser	
DC Schotte Ravensburg	1		
DC Tigers Schelklingen	1		
DCU Oberensingen	1	Andy Wolf	
DC Weilheim	1		
DCB Blaubeuren	1		
DOC Untersulmtingen	1	Kirsten Kölle	
FB Riedlingen	1		
HD Niederhofen	1		
MF Beimerstetten	1		
SDC WK Deizisau	1		
Sunset Neu-Ulm	1		
SVDT Untermarchtal	1		
TCL Rottenacker	1	Philipp Stöhr	
Trendsetters Weissenhorn	1	Hagenmiller d.P. Andrea	

Stimmen Soll: 37

# Anlage C

DVOS e. V. Schatzmeister Sabine Kempfer, St.-Martin-Weg 6, 88339 Bad Waldsee

## Einnahme - Überschussrechnung in EUR 01.01.05 - 31.12.05

### Ideeller Bereich

Einnahmen aus ideellem Bereich

#### Beiträge

03001 Verwahrungsgelder	100,00
03002 Spielerbeiträge	923,00
03004 DVOS Beiträge	3.470,00

**4.493,00**

#### Spenden

03210 sonstige Spenden	3.242,50
------------------------	----------

**3.242,50**

Summe Einnahmen aus ideellem Bereich

**7.735,50**

Kosten ideeller Bereich

#### Kosten der Mitgliederpflege

02000 Mitgliederpflege	-1.432,47
------------------------	-----------

**-1.432,47**

#### Sonstige Kosten ideeller Bereich

02500 Reisekostenerstattung	-3.280,90
02702 Porto	-43,09
02704 Kosten d. Geldverkehrs	-41,85
02707 Internetkosten	-208,68
02708 sonstige Verwaltungskosten	-95,10

**-3.669,82**

Summe Kosten ideeller Bereich

**-5.102,29**

### Summe Ideeller Bereich

**2.633,21**

### Vermögensverwaltung

Einnahmen der Vermögensverwaltung

#### Einnahmen der Vermögensverwaltung

03620 Zinserträge	55,17
-------------------	-------

**55,17**

Summe Einnahmen der Vermögensverwaltung

**55,17**

### Summe Vermögensverwaltung

**55,17**

### Zweckbetrieb

Einnahmen aus Zweckbetrieben

#### Einnahmen sportliche Veranstaltungen

05050 RLT Abgabe	406,00
------------------	--------

**406,00**

Summe Einnahmen aus Zweckbetrieben

**406,00**

Kosten des Zweckbetriebes

#### Allgemeine Kosten des Sportbetriebes

04680 Porto Spielbetrieb	-329,20
04681 Büromaterial Spielbetrieb	-86,71

**-417,91**

#### Kosten der Sportveranstaltungen

04250 Jugendturniere	-378,00
04550 Mietkosten	-192,00

**-570,00**

#### Kosten genehmigte Lotterien und Ausspielungen

04600 Preise	-3.174,55
--------------	-----------

**-3.174,55**

DVOS e. V. Schatzmeister Sabine Kempfer, St.-Martin-Weg 6, 88339 Bad Waldsee

## Einnahme - Überschussrechnung in EUR 01.01.05 - 31.12.05

### Allgemeine Kosten

04840 Geschenke, Jubiläen, Ehrungen	-374,00
04870 Porto Dartblätte	-72,00
04671 Büromaterial Dartblätte	-17,35

**-463,35**

Summe Kosten des Zweckbetriebes

**-4.625,81**

### Summe Zweckbetrieb

**-4.219,81**

### Jahresverlust

**1.531,43**



## Anlage D

### Bericht Jugendwart 2005/2006

- In dieser Saison sind 26 Jugendliche aus 8 Vereinen gemeldet.
- Bei den 5 Jugend-Ranglistenturnieren haben im Durchschnitt 13 Jugendliche teilgenommen!!! Diese Saison konnte sich wieder Corinna Schultze gegen die Jungs durchsetzen und erreichte den 1.Platz in der Rangliste.
- Am letzten Ranglistenturnier fand eine Jugendvollversammlung mit Neuwahlen statt: Jugendleiter wurde wieder Daniel Draxler, Stellvertreterin: Tine Göhring. Jugendsprecher wurde Jens Schmid und Jugendsprecherin Corinna Schultze.
- Bei den 4 JSD-Turnieren haben in dieser Saison insgesamt 29 verschiedene Jugendliche teilgenommen. Pro Turnier waren es im Durchschnitt 16 Jugendliche.
- In der BWDV-Rangliste sind die Plätze 2-7 mit unseren Jugendlichen belegt.
- 3 Jugendliche vom DVOS kämpfen dieses Jahr beim Kings-Cup in Cuxhaven.
- Letztes Jahr im September waren wir mit den Bestplatzierten der Ranglistenturniere und der JSD-Turniere im Skyline-Park.
- Für die kommende Zeit ist am 09.April noch ein JSD-Turnier in Rottenacker und am 07.Mai in Wain geplant.
- Ich habe an DVOS-Sitzungen teilgenommen und mich in Zusammenarbeit mit den Jugendwarten der Vereine um die Organisation und Durchführung der Jugendturniere und Ranglistenturniere gekümmert.
- Zum Abschluß möchte ich mich bei allen Jugendwarten bedanken, dass sie sich so intensiv für die Jugendlichen engagieren! Und hoffe, dass sich für das nächste Jahr wieder Ausrichter für die JSD-Turniere finden. Termine stehen auf der Homepage.